

stojanke na levem in desnem bregu Moze. Francozi se trudijo na vso moč, da bi Nemce vrgli iz zavzetih krajev. Dosedanji njihovi poskusi niso uspeli. Zato pomnožujejo svoje moštvo s četami, ki so jih odvezli v Egiptu ter jih bodo vzeli tudi v Solunu, kamor bi radi spravili srbske vojake. Ko bodo imeli dovolj vojaštva, napovedujejo protiofenzivo.

### Vse za Verdun.

Grški parnik „Byzantion“ je priplul v grško pristanišče Pirej. Na krovu je imel, kakor se poroča iz Aten, grške begunce iz Egipta. Begunci pripovedujejo o velikanskem in mrzličnem četverosporazumovem naporu, spraviti kakor hitro mogoče velike množine čet, ki so se udeležile podjetja pri Dardanelah in so se sedaj nahajale v Egiptu, v Marseille na južno Francosko.

V egiptovskih pristaniščih je zbranih čez 150 angleških in francoskih parnikov, ki so pripravljene za prevoz čet in artilerije iz Egipta v Marseille. Do sedaj so spravili baje čez 100.000 mož iz Egipta v Marseille, odkoder so bili poslani v Verdun.

Francoski poročevalni urad „Agence Havas“ je pretečeno soboto o Verdunu izdal poročilo, katero zaključuje s temi tajnostmi stavki: „S kratkimi besedami rečeno, soditi je, da je bitka pred Verdunom v vojaškem oziru končana. Neuspeh sovražnih načrtov se sme smatrati tačas kot končno veljaven. Edina skrb naših nasprotnikov je zdaj, da prikrijejo svoj neuspeh v obeh ljudstva, čeprav z nekaterimi nadaljnjimi tisoči izgub.“

Brezdvomno je, da je namen tega poluradnega poročila pomiriti veliko skrb francoskega ljudstva zaradi Verduna. Zato se oznanja v svet končni neuspeh nemškega orožja. Ker se še pa nadaljuje boji pri Verdunu in ker nemško armadno vodstvo sklepa vedno trdneje železni obroč okrog Verduna, izjavlja francoski poročevalni urad, da žrtvujejo Nemci nove tisoče mož, le da bi prikrili svoj neuspeh. Toda iz gornjega poročila, da mora general Joffre poslati slehernega moža proti Verdunu, je razvidno, kdo mora v resnici žrtvovati na tisoče mož.

## Rusko bojišče.

Na ruski fronti so se vršili večji boji in sicer med Avstriji in Rusi pri Mlynovu ob reki Ikvi, koder so naši dne 28. aprila vrgli Ruse iz njihovih postojank. Radi ruske premoči pa so se naši naslednji dan severno od Mlynova zopet nekoliko umaknili. Med Nemci in Rusi pa je prišlo dne 28. in 29. aprila pri Naroškem jezeru do večjih bojev. Nemci so vrgli Ruse med krajema Stanaroe in Stahovec iz njih ostojank ter so ujeli do 5600 Rusov. — Zadaž za rusko črto se baje vrše velike priprave ruske armade. — Na sredi mesca maja obiskal besarabsko fronto. — Dne 2. in 3. maja je bila obletnica slavne naše zmage pri Goricalu, s katero se je začela vrsta ruskih porazov in ruskega bega proti severu in izhodu.

### Pred važnimi dogodki na Grškem.

Vsa znamenja kažejo, da se na Grškem pripravljajo važni dogodki. Četverosporazum bi po vsej sili rad spravil srbske čete — baje 130.000 mož — pred Solun in sicer ne po morju, ampak čez grško ozemlje. Grška vlada pa je izvedela, da bi Francozi in Angleži ob tej priliki radi zasodili vse važnejše grške postojanke ob železnici. Radi tega je Grčija odgovorila, da železnice ne bo izročila ter da ne bo privolila v prehod srbskih čet. Četverosporazum namerava rabiti silo in grozi, da bo samovlastno zasodil vse važnejše grške luke. Tudi Venizelosovi pristasi so zopet začeli rogoviliti. V teh resnih časih pa so se zganili grški častniki in v posebni izjavi zatrjujejo, da hočejo čuvati kralja in prestol in da se ne bojijo nastopiti proti onim, ki rovarijo zoper domovino in kralja. Med tem pa je četverosporazum kot zunanji dokaz, da ima on oblast in moč v rokah, zaplenil na Krfu odpošiljatev koruze, ki je bila določena za severni Epir. Med prebivalstvom vlada huč glad, na katerem je že umrlo več oseb. Torej same zmede in nadloge.

## Pred Solunom.

Iz Soluna se poroča, da se opaža pred Solunom na obeh straneh zopet živahnije gibanje. List „Petit Parisien“ poroča, da so Bolgari in naši zaseli mesto Dojran ob grško-bolgarski meji.

## Amerika.

Nemčija še vedno ni odgovorila na ameriške zahteve. V nemškem glavnem stanu se neprestano vrše posvetovanja, katerih se udeležuje cesar, državni kancelar, ministri in vojskovodje. Tudi berlinski ameriški poslanik je bil te dni pri nemškem cesarju v glavnem stanu. Nemci ž njim zelo prijazno stopajo; cesar ga je celo povabil na obed.

Ni pa take prijaznosti opaziti pri predsedniku Zedinjenih držav. Wilsona namreč vleče sree ne k Nemčiji, temveč Angliji. Razlogi za to angleško ljubezen so pred vsem trgovinski: 1. Amerika izvažata vsako leto v Anglijo tri- do štirikrat toliko blaga kot v Nemčijo. 2. Anglija ima v Ameriki mnogo več denarja naloženega kot Nemčija. 3. Tekmovanje Anglije se v Ameriki ne smatra kot tako nevarno kot tekovanje Nemčije. K temu še pridejo drugi vzroki, in sicer: Od ameriškega prebivalstva je najmanj 40 odst. Angležev, Nemcev, nemških Avstrijcev, Švicarjev in Škandinavcev pa samo 30%. 2. Deželni jezik v Ameriki je angleški. 3. Politični vpliv nemškega življa je v Ameriki mnogo manjši, kot bi mu slo z ozirom na število Nemcev v Ameriki. Politično vodstvo je v angleških rokah. 4. Wilson se veliko bolj boji nemškega militarizma na suhem, kot pa angleškega militarizma na morju.

Glede na razmerje med Ameriko in Nemčijo pa baje še ne bo tako hitro prišlo do razjasnitve. Nemški odgovor na Wilsonovo zahtevo je v glavnih točkah že izdelan, toda ne vsebuje odločitve. Odločitev bo pri Wilsonu, ki bo ali ta odgovor smatral kot povsem zadovoljiv ali pa ga odklonil, kar bi pomenilo vojsko z Nemčijo.

### Angleška vojaška dolžnost.

Angležem nič kaj ne diši vojaška suknja. Rajši gredo pod zakonski jarem ali pa se skušajo še na drugi način izvit. Toda splošni položaj na bojiščih, padec Kut-el-Amare, irska ustaja in drugi vzroki zahtevajo in vevajo upeljavo splošne vojaške dolžnosti. In res je angleško ministrstvo, kakor se poroča iz Londona, dne 29. aprila z večino 5 glasov sklenilo, da se takoj upelje splošna vojaška dolžnost.

## Slovenske žrtve za domovino.

— Jakob Majerič. Iz Juršincev nam poročajo: Na Velikonočno soboto, dne 22. aprila, smo prejeli nepričakovano, pretresljivo in prežalostno novice, da je bil dne 30. januarja v boju na gori Sv. Mihaela ranjen, drugokrat na južnem bojišču, in da je pri prenašanju na obvezovališče vsled ran, ki jih je dobil na levi nogi in na desni roki, umrl Jakob Majerič iz Juršincev pri Sv. Lovrencu v Slov. gorici. Rajni je bil že od začetka vojske v Galiciji in tam je bil že tudi dvakrat ranjen ter se je zdravil v Miškolecu na Ogrskem, v Građeu, v Celju in Varaždinu. Pokopan je na pokopališču v Biljah pri Gorici. Bil je doma ud Marijine družbe, pričen, pošten in priljubljen fant. Počivaj mirno, dragi in nepozabljeni Jakob in raduj se v nebeškem rajju, kjer sprejmeš plačilo za svoja junaštva!

— Karl Marguč. Sv. Duha - Loče: Došla je iz daljne Rusije prežalostna vest, da je v bolnišnici umrl posestnikov sin Karl Marguč iz Kolačnega. Boril se je hrabro na ruskem bojišču ter je ranjen prišel v rusko ujetništvo. Bil je blagi mladenič, vedno vnet za naš napredek. Bil je tudi ud Bralnega društva v Slov. Bistrici, kjer je delal kot mizarški pomočnik ter se ni sramoval svoje narodnosti. Domov je pisal zelo ljubeznjiva pisma ter vedno pripominjal: Molite za me, ker težko, če se še kedaj vidimo. In res je uganil. Dragi Karl, ti si se preselil v boljšo domovino, kjer ni vojske, ne trpljenja. Počivaj sladko v daljni ruski zemlji!

— Franc Pihler. Mestni vrh pri Ptuj: Hud udarec je zadel znano in spoštovano Pihlerjevo družino. Umril je njih ljubi sin in blagi brat Franc Na južnem bojišču je smrtonevarno zbolel in bil prepeljan v Ljubljano in slednjič v bolnišnico na Dunaj, kjer je na Velikonočni terek, dne 26. aprila 1916 izdihnil svojo junaško dušo. Domovina je izgubila z njim neustrašnega junaka, dobra Pihlerjeva družina ljubelega sina, župnija poštenega, značajnega in narodnega mladeniča. Pihlerjevi družini naše prisrečno sožalje. Umrli je bil brat gospođa o. Juvnala, franciškana na Koroškem, Preblagi Franček, spavaj mirno! Na svidenje nad zvezdami!

— Janez Rakun. Rečica ob Savinji: Nedavno je prišla z južnega bojišča vest, da je tam padel za domovino vrl mladenič in naročen „Slovenskega Gospodarja“ Janez Rakun, p.-d. Čremeški iz Rečice. Vojskoval se je najprvo na srbskem bojišču, potem je odrinil na rusko bojišče, kakor se vidi iz pismem, ki jih je pisal svojim starišem, je bil v Galiciji 8 mesecev frontni. Ko pa se je začela vojska z verolomnim polentarijem, je bil prestavljen na italijansko bojišče, kjer je padel zadet od sovražne granate. Značilno je, da, kadar je pisal, je vselej pristavil, da naj se ga domači v molitvi spominjajo in priporočujejo Materi božji. Upajmo, da ga je tudi ona sprejela med svoje sinove. Počivaj v miru, dragi Janko!

## Nemci slavijo slovensko junaštvo.

Prijatelj lista nam piše: Po naključju mi je prišel v roke gornjestajerski list, v Gröbmingu ob Aniči izhajajoči „Der Ennstaler“ z dne 25. marca t. l., štev. 13. In glej! Pri-

naša opis odlikovanja dobrega mi znanca, g. Leop. Šeško, sina železniškega vratarja na mariborskem glavnem kolodvoru, rodom iz St. Vida na Planini. — Prestavljen v materni jezik odlikovanega se glasi:

Soboto, dne 18. aprila, se je vršila na dvoru tukajšnjega vojaškega okrevališča lepa slovesnost. Računskemu podčastniku I. razreda Leopoldu Šeško je bila podeljena srebrna hrabrostna svetinja I. razreda. Povabljeni po g. majorju Rud. Schnabel so došli k slovesnemu odlikovanju: okrajni glavar gosp. baron Baum z gospodi uradniki, gg. častniki, veleč. duhovščina, ravnatelj Wamdrechtsamer, nadpoštar Putz, zastopniki občinskega in šolskega sveta, veterani in ognjegasci in mnogo ljudstva. Vpričo vojakov in gostov je spregovoril g. major:

„Računski podčastnik Šeško je bil poveljnik vojnih kuhinj pri 9.-26. vojnem bataljonu. Med drugo laško olenzivo — 21. julija 1915 — je ob nasprotnem napadu na Zdravščino došel bataljon po ljutem boju proti večeru na hrib Sv. Martina. Brez povelja, po lastnem nagibu, iz skrbi za tovariše, je spravil Šeško med najhujšim topovskim bojem vozove s strelivom in vojne kuhinje do bataljona. Previdno a neustrašeno in odločno, v vedni smrti nevarnosti, je med vojake razdelil strelivo, jedila in celo pijačo ponoči od 10. ure do 3. ure zjutraj. Pri tem je izgubil le eno tovarno živinčce: svoje moštvo pa je z nadčloveškim naporom združil in s kuhinjami vred proti jutru spravil na varno. Tako je delal Šeško ves teden, — noč za nočjo, v veležavnih okolščinah. Istočasno je po dnevi opravljal Šeško vojno službo v fronti nemurno. Na povelje stotnika Teichtmanna je v toči topovskih in puškinih krogel dan za dnem vestno nadzoroval bojne straže v najsprednejših vrstah pred očmi sovražnika. Zasluge Šeškove spričuje dopisnica, poslana mu od g. stotnika:“

„Spominjam se Vašega izvrstnega, vedno uzonega delovanja v vojnem oskrbovanju. V najtežjih razmerah ste vodili na Doberdovski planjavi za ves bataljon 9.-26. trojno vojno kuhinjo; skrbeli ste za prehrano in pijačo v strelskih jarkih v sredi sovražnega ognja. Poleg tega ste v najljutejših bojih zvesto in udano stali ob strani svojemu poveljniku, kot nadzornik prednjih straž. Tako ste si nabrali polno zaslug. Danes Vas ponovno predlagam v velezasluženo odlikovanje. Do tačas Vas pozdravlja Vaš stotnik Teichtmann.“

Mislím, taki pohvali ni kaj pričeati. — Vojaki! Presvitli cesar so podelili računskemu podčastniku Leopoldu Šeško za vso njegovo hrabrost, previdnost in zvestobo srebrno hrabrostno svetinjo I. razreda. Za računskega podčastnika zelo redko, a tem več vredno odlikovanje. Prav posebna mi je čast, to visoko odlikovanje pripeti na prsa zaslužnemu možu, katerega sem v kratkem času spoznal vrednega vse časti in hvale. — Šeško! V imenu častnikov in vojakov Vam čestitam prisrečno. Nosite to častno odlikovanje v vedni spomin na veliko dobo, v hvaležnosti do našega najvišjega vojnega gospođa, našega priljubljenega, dobrega cesarja F. J. I. On naj živi, živi, živi!“

Govoru so pritrjevali vsi navzoči iz srca. Vojaki so defilirali pred odlikovanjem. Gröbminski fotograf Fel. Biermayr je posnel slavnost v slikah, ki jih bomo priobčili.“

Tako poroča nemški list — jaz pa prestavo Slovencem v čast in ponos, v spoštubo in zasluženo zaščenoje uzorne hrabrosti in udane zvestobe toliko slovenskih junakov! Tuja hvala velja!

Opomba: Šeško opravlja v okrevališču vrljub svoji bolehnosti, nakopane si na Doberdobo, še vedno aktivno službo v pisarni. Paž vester služabnik cesarju.

## Razne novice.

\* Teden Rudečega križa. Kadarkoli je treba z dejanjem pokazati svoje avstrijsko-domoljubno mišljenje, tedaj je naša duhovščina in naše slovensko ljudstvo vedno na svojem mestu. Tako tudi sedaj, ko se v naši škofiji po naročilih prevzv. g. knezoškofa nabira za Rudeči križ. Kakor izvemo, se je že zadnje nedeljo, torej 1. dan nabiralnega tedna za Rudeči križ, naša duhovščina in slovensko ljudstvo z veselím srecem ter z velikimi doneski odzvalo školovemu klicu. Kdor še ni imel priložnosti, pa še bo lahko te dni storil svojo človekoljubno dolžnost. Kar darujemo v namenu, da pomagamo svojemu bližnjemu, darujemo Njemu, ki bo naš Sodnik.

\* Sv. birma v lavantinski škofiji se bo letos vršila po sledečem redu: dekanija Dravsko polje od 7. do 13. maja, dekanija Laško od 21. maja, dekanija Šaleška dekanija od 1. junija in dekanija Ljubomer od 9. junija naprej. — V dekaniji Dravsko polje bodo prevz. knezoško delili sv. birno: v nedeljo, 7. maja, v Hočah, dne 8. maja v Slivnici, dne 9. maja v Framu, dne 10. maja v Cirkovcah, dne 11. maja na Ptujski gori, dne 12. maja pri Sv. Lovrencu in dne 13. maja pri Sv. Janžu.

\* Duhovniške vesti. Č. g. Anton Stergar je bil dne 1. maja umeščen za župnika pri Sv. Magdaleni v Mariboru. — Župnijski izpit sta te dni napra-



viša č. g. Anton Trinkaus, kaplan pri Veliki Nedelji in č. g. Vinko Kraner, kaplan v Gornji Račgoni.

**\* Letošnji novomašniki lavantinske škofije.** Iz IV. letnika: Kotnik Ivan, Rajevo selo, Slavonija; J. Mirt, Rajbenburg; Sattler Franc, Sv. Anton v Slov. gor.; Slaje Milan, Celje; Škore Hinko, Sv. Peter na Medvedovem selu. Iz III. letnika: Avšič Martin, Sromlje; Grobler Franc, St. Jurij ob Taboru; Krošl Jožef, Bračice; Molan Franc, Dobova; Tovornik F., St. Vid pri Planini; Urleb Franc, St. Jurij ob južni železnici.

**Odlikovan slovenski vojni kurat.** Č. g. Ignacij Brvar, c. in kr. vojni kurat, je bil odlikovan z duhovniškim zaslužnim križcem II. razreda.

**\* Vojni kurat č. g. Janez Mlakar** na Hajdinu je vpoklican v vojno službo.

**50letnico redovniških obljub** je praznovala dne 23. aprila predstojnica škofjeloškega uršulinskega samostana g. Katarina Majhnič, Zaslužna redovnica je rojakinja iz Slovenskega Štajerja.

**\* † Solska sestra Evlalija Marjeta Bernež.** V zavodu č. s. s. solskih sester v Kamnici pri Mariboru je dne 30. aprila umrla sestra Evlalija Marjeta Bernež, rojena leta 1886 v Podvincih pri Ptuj. Redovnica je postala leta 1909. Pogreb se je vršil dne 2. maja v Kamnici pri Mariboru. N. p. v. m.!

**\* Solnograška 100 let pri Avstriji.** Dne 1. maja je preteklo 100 let, odkar je Solnograška združena z Avstrijo. V Solnogradu so se ob tej priliki vršile velike slavnosti. Z Dunaja so se solnograških svečanosti udeležili ministrski predsednik Stürgkh, princ Hohenlohe in naučni minister pl. Hussarek. — Solnograška je izrazito katoliška dežela, kjer ima katoliška stranka tudi v deželnem zboru lepo večino.

**\* Zadruga Zveza v Ljubljani** je sklenila podpisati za svoj račun 1.000.000 K 40letnega amortizacijskega državnega posojila. Pri prejšnjih vojnih posojilih se je potom Zdruga Zveza in njenih članic podpisalo 8.425.000 K. Zadruga Zveza v Ljubljani in njene članice prejemale prijave na četrt avstrijsko vojno posojilo po istih pogojih kakor drugi denarni zavodi.

**\* Podravska podružnica slov. planinskega društva** vabi svoje člane na občni zbor, ki se vrši v nedeljo, dne 7. maja, ob 3., oziroma 4. uri popoldne v gostilni g. Ant. Novaka v Rušah.

**Izpred mariborskega kazenskega sodišča.** Dne 29. aprila t. l. se je vršila pri okrožnem sodišču v Mariboru glavna obravnava proti svojetasemu štajerskemu kandidatu Ljudoviku Kresnik, posestniku v Črešnjevcu pri Slov. Bistrici zaradi krivega pričanja v kazenski zadevi J. Pušnika, župana v Črešnjevcu. Mariborsko okrožno sodišče je obsodilo Ljudovika Kresnika zaradi krivega pričanja na dva meseca težke ječe.

**\* Odlikovanje.** Za zvesto službovanje je bil odlikovan s srebrnim zaslužnim križcem s krono na traku hrabrostne svetinje vrl Slovenec Anton Polak, narednik 87. pešpolka. Imenovani je poprej odlikovan s srebrno hrabrostno kolajno.

**\* Slovenski topničarji na Dunaju** iskreno pozdravljajo vse zavedne Slovence in Slovenke ter jim želijo veseli maj: Janez Ulbin, Fr. Lajh, Alojzij Berlič, Janez Božič, Fr. Krajnc, Matija Lešnik, Pet. Križanič, Tomaž Slaček, Rudolf Podplatnik, J. Prelog, Rudolf Gojšek in Jožef Domitar.

**\* Prostovoljni strelci pozdravljajo.** Prostovoljni strelci nam pišejo: Nešteto pozdravov vam pošiljamo iz tujine: Vekoslav Masilo iz Vranskega, Fran Deleja iz Mozirja, Martin Grabenšek iz Vojnika, Jurij Medved iz Sv. Marjete na Drav. polju, Mart. Lako iz Ptuja, Anton Bezjak iz Pake v Savinjski dol., Alojzij Ogrin iz Brežic in drugi.

**\* Za vdove in svoje padlih.** Finančno ministristvo je že pred časom izdalo odredbo, da se pri zapuščinah v vojski padlih vojakov ali takih, ki so si pri vojnem službovanju nakopali kako bolezen in vsled iste umrli, ne smejo predpisati nikake pristojbine (desetek, doklada k šolskemu in učiteljskemu skladu itd.). Ta odredba velja za odrasle kakor tudi za mladoletne dediče. Seveda se mora pri zapuščinah obravnavati službujočega uradnika (ako ta na to pozabi) opozoriti, da se v zapisnik, kateri se predloži davčni oblasti, zapiše: „Umrli je padel na bojišču“, ali pa: „Umrli si je bolezen, vsled katere je umrl, nakopal v vojni službi in je zapuščina prosta pristojbin.“ Vdova ali drugi dedič mora plačati samo stroške cenitve, koleke in posestni prepis. Ta odredba je velevažna, ker se pri mnogih zapuščinah na ta način na korist dedičem prihrani po več sto kron. Ako je moral kdo pomotoma plačati pristojbine, naj prosí sodnjo, da poskrbi, da dobi denar nazaj.

**\* Kdo kaj ve?** Pogreša se poddesetnik Anton Lešnik, domobranski pešpolk št. 26. Prideljen je bil v Judenburgu domobranskemu pešpolku št. 35, 3. stotniji, vojna pošta št. 350. Zadnjokrat je pisal dne 25. maja 1915. Prosi se, če kdo kaj ve o njem, naj mi naznači na naslov: Andrej Lešnik, posestnik v Spodnjem Račvanju št. 8 pri Mariboru. — Kofol Andrej, p. d. Blaž, iz Smasti št. 43 pri Kobariču na Goriškem prosi, če kdo kaj ve za njegovo družino iz Kamnega in sicer za očeta, mater, brata in

sestro, ki se nahajajo najbrž v Italiji, za brate pa, ki so pri vojaki. Naslov: Kofol Andrej, pri gosp. Lirbenigun, Klein-Feistritz bei Weisskirchen, Gornji Štajer.

**\* Oprostitev planšarjev in sirarjev od vojaške službe.** C. in kr. vojno ministristvo je sporočilo, da veljajo leta 1915 izdana določila glede oprostitve planšarjev in sirarjev po poklicu od vojaške službe tudi leta 1916. Po teh določilih se smejo take vojni službi podvržene osebe, ki so še zadaj za vojnim ozemljem, ki jih je lahko dalje časa pogrešati v njih sedanji vojaški službi in glede katerih je brezdomno dokazano, da jih ni nikakor mogoče pogrešati in nadomestiti pri planšarskih in sirarskih opravilih, v času od začetka junija do srede septembra in kjer bi bilo to potrebno, tudi do konca septembra oprostiti vojaške službe. Tozadevne prošnje, v katerih je navedeni natančne vojaške in osebne podatke onega vojaka, za katerega se predlaga oprostitev, je vlagati pri okrajnem glavarstvu, v čigar ozemlju je dotično sirarstvo, oziroma planšarstvo.

**Ne prodajajte opojnih pijač vojnim ujetnikom.** Vojno ministristvo je določilo, da je strogo prepovedano prodajati vojnim ujetnikom, ki so zaposleni pri nas kot poljski delavci, raznovrstnih opojnih pijač, kot žganje, vino, pivo itd. Proti osebam, ki bi se ne ravnale po temu določilo, bi se kazenski postopalo.

**Koliko mesa dobi stražno moštvo?** Vojno ministristvo je odredilo, da moštvo, ki straži vojne ujetnike, odslej ne dobi več 250 gramov mesa na dan, kakor doslej, ampak samo 220 gramov. Kakor drugo vojaštvo v zaledju, tako dobi tudi stražno moštvo samo pekrat na teden meso.

**\* Potni listi.** Za potovanje v ožje vojno ozemlje je treba na vsak način dovoljenja vojaškega poveljstva, v čegar območju leži kraj, kamor je treba potovati. Ako je n. pr. kdo povabljen za pričo h kakih sodniji na Kranjskem, mu za izkaznico pri potovanju ne zadostuje tozadevno sodnijsko povabilo ali potrdilo od župana, ampak si mora dobiti tudi potno dovoljenje od vojaškega poveljstva v Ljubljani, v nujnih slučajih brzojavno potom c. kr. okrajnega glavarstva.

**Preuredba prodaje klavne živine.** Graška podružnica dunajske osrednje živinske vnovčevalnice, katera bo odslej, kakor smo že poročali, imela na Štajerskem izključno pravico za nakupovanje klavne živine, nam naznanja: Radi velike potrebe, ki jo ima vojaška uprava glede klavne živine, je jasno, da se bo v prvi vrsti nakupovalo starejše vrste volov, ki so pripravni za klanje. Ali se bo pri tem oziralo tudi na opravičene želje živinorejcev, da bi se v vsakem slučaju vprežni voli v vsakem hlevu izločili od nakupa, je odvisno od tega, ali bo ostala množina živine, ki je pripravna za klanje, zadostovala sedanjim potrebam. Skoro gotovo omenjena živina ne bo zadostovala in radi tega se bomo morali v naših krajih privaditi na to, da bomo namesto volov vpregli plemene krave, kakor je to na Tirolskem že dolga leta v navadi. V tej deželi vprežnih volov skoro ne poznajo. Navaditi se bomo morali v to tudi v naših krajih, kajti se hujše bi bilo za naša gospodarstva, ako bi se namesto vprežnih volov morale zaklati plemene in mlečne krave. Pri prodaji živine bo treba klavnega dovoljenja kakor dosedaj. Da pa se bo tako dovoljenje lahko poprej dobilo, bodo imeli nakupovalci graške vnovčevalnice potrebne tiskovine kar pri rokah.

**\* Stetje živine na Štajerskem.** Štajersko ces. namestništvo določa, da se bo vršilo stetje živine, svinj, ove in koz na Štajerskem dne 6. maja. Tozadevne tiskovine, ki se dobe pri županstvu, se morajo redno izpolnjene v vseh predalih vrniti županstvu do dne 7. maja 1916.

**\* Teža krav in njih mlečnost.** Na Bavarskem so hoteli dognati, koliko dajo dobre krave mleka po svoji teži in koliko koze, da bi vedeli, od katere živali bi se pri isti krmi več mleka dobilo. Poskusili so 59 gorskih lahkih krav, ki so tehtale povprečno po 490 kg in dale mleka skozi celo leto po 1513 l vsaka. Na vsakih 100 kg teže pride mleka 310 litrov. Poizkusili so drugih 4000 krav, povprečna teža 540 kg. Mleka je dala čez leto vsaka 3111 litrov, na vsakih 100 kg teže je bilo mleka 576 litrov, kar je zelo veliko in se pri naših kravah ne doseže. Pri 65 kozah s povprečno težo 46 kg je pa imela vsaka povprečno 657 litrov mleka, kar znaša na 100 kg teže 1419 litrov mleka. Torej ne da nobena krava toliko mleka v primeri s porabljenim krmo, kakor dobra koza. Boljše krave so tudi oni zopni duh skoraj popolnoma izgubile. Za nas je v tem važen opomin, da malo bolj poskusimo s kozjerejo.

**\* Pripomoček pri napravi gallene tekočine.** Vinarski nadzornik g. B. Skalič piše: Fenoltaleinov reagenčni papir je izvrsten pripomoček pri napravi tekočine za škropljenje trt proti peronospori. Ž

njim se lahko spozna, ali se je dodalo raztopljeni modri galici (oziroma galici in galunu ali peroxidu) zadostna množina apna, ker bi ostala drugače raztopna kislina in bi ž njo poškrbljena trta opallila. V škropilno zmes, ki ni več kislina, temveč že lugaasta, pomočen bel fenoltaleinov papir postane lepo rudeč. To je tedaj znamenje, da tekočina ni več kislina in da ž njo lahko škropimo. Če ostane pomočen papir bel, je pa treba še apna dodati. Fenoltaleinov papir se dobiva v drogerijah ali v lekarnah. Če nismo sigurni, ali je zanesljivo dober, ga pred uporabo preskusimo. V kozarec čiste vode razmešamo za lešnik velik kosček apna in pomočimo vanj kosček kupljenega fenoltaleinovega papirja. Če postane papir rudeč, je dober, če ne, ni za nič. Fenoltaleinov papir si pripravimo lahko sami, kar bi zlasti svetloval trgovcem na deželi. To se zgodi na sledeči način: V četrt litra finega spirita raztopimo v kozarcu ali skledčki 5 gramov belega fenoltaleinovega praška, ki ga dobimo v vsaki večji drogeriji ali pa v lekarni. V drogeriji ali večji papirni trgovini si potem kupimo kakih 12 pol čistega, belega, filtrirnega papirja. Ko se je fenoltaleinov prašek v spirititu raztopil, vzamemo eno polo filtrirnega papirja, zložimo jo in jo pomočimo v to tekočino tako, da se povsod dobro premoči. Nato vzamemo polo ven, jo nalahko stisnemo, da se odcedi in jo razprostrto obesimo na napeto špago na prosto. Tako namakamo eno polo za drugo, dokler je še kaj spirita v kozarcu. Na prostem se spirit iz papirja že prav kmalu izhlapi, fenoltalein pa ostane v papirju in fenoltaleinov papir je pripravljen. Da se bolj zlahka rabi, ga zrežemo na 1 cm široke paske. Spraviti je tak papir na suhem, kjer se potem drži tudi več let.

**\* Nakupovanje lanu.** Glavna nakupovalnica društva avstrijskih predilev lanu v Trutnovu je naznanila, da je, ker je dosedanji nabiralni upravičenec za Slovenski Štajer, Anton Kolenc, odločil podeljeno mu upravičenost za nabiranje lanu, sedaj določila Mihaela Omahen ml. v Višnji gori kot nabiralnega upravičenca za vse okraje na Slovenskem Štajerskem in je le-ta torej upravičen izdelati lan in predvilo po določilih ministrskega ukaza z dne 15. septembra 1915 prevzemati, nabirati in odposiljati zgoraj navedeni glavni nakupovalnici.

**Hmelj.** Na hmeljskem trgu v Žatcu se je tudi v pretečeni dobi kupila oziroma prodala večja množina tujega, zlasti štajerskega hmelja boljše kakovosti za ceno 35—45 K za 50 kilogramov. Očividno je, da so letos hmeljski spekulanti posebno na delu. Pokupili so skorodane že vse hmeljske zaloge v Žatcu in sicer po zelo nizki ceni, sedaj v spomladi in poletu bodo pa narekovali ceno za hmelj.

**Najvišje cene za špeh in svinjsko mast.** Štajersko cesarsko namestništvo določa do preklica sledeče najvišje cene za špeh in za svinjsko mast in sicer pri prodaji na debelo: Za takozvani namizni ali dunajski špeh 100 kg 513 K; nahrbtni špeh 100 kg 556 K; povojeni takozvani ogrski špeh 544 K; povojeni namizni špeh 555 K; povojeni nahrbtni špeh 600 K; nepovojeni špeh v kosih 531 K; paprikašpeh 574 K; tirolski, hamburški in sedmograški špeh 680 K. Pri prodaji na drobno stane 1 kg spuščene svinjske masti 6 K 40 v; nespuščene sirove masti 6 K; sirovega špeha 5 K 60 v; dunajski namizni špeh 5 K 70 v; ogrski povojeni sirovi špeh 6 K 10 v; povojeni namizni špeh 6 K 70 v; nepovojeni špeh v kosih 5 K 90 v; paprikašpeh 6 K 50 v; tirolski, hamburški, in sedmograški špeh 7 K 60 v. Te cene veljajo tudi za špeh, ki se ga pridelava na Štajerskem, kakor tudi za takozvani posoljeni špeh.

**Obrabljene poštno znamke za skladi invalidov.** Vojno-pomožni urad na Dunaju IX. Schwarspanierstrasse št. 16 zbira obrabljene poštno znamke v korist sklada za podporo vojnih invalidov. Nabiralci znamk naj iste pošljejo na gornji naslov.

**\* Potres na Srednjem in Gornjem Štajerskem.** Dne 1. maja proti pol eni uri popoldne so občutili na Srednjem Štajerskem, zlasti v Judenburgu in Fohnsdorfu precej močan potresni sunek. Ljudje so prestrašeni zbežali iz hiš na prosto. Več hiš je bilo nekoliko poškodovanih, mnogo dimnikov je potres porušil in na zidovju več hiš so nastale razpokline. Potres ni zahteval nobenih človeških žrtvic in tudi ranjen ni bil nihče.

**\* Tele požrlo 990 K.** V Virovitici na Hrvaškem je prodala kmetica kravo za 990 K. Ves papirni denar je shranila v slamo, na kateri je spala. Slamo je zanesla na dvorišče, da jo na solcu prezrači. Po opravljeni se je podala v kuhinjo. V njeni odsotnosti je pa tele brskalo po slami, prišlo do papir zavrtih bankovcev in jih začelo jesti. Ko je prišla kmetica na dvorišče, je tele žvečilo zadnji papirni denar bankovec.

**Lovska puška v francoski vojski.** „Kölnische Zeitung“ priobčuje naslednji dopis iz Berlina: V francoskem časopisju se vedno zopet pojavlja zahteva po izdatnejši uporabi lovskih pušk z debelimi šibrami za „lov na Nemce v strelskih jarkih.“ Visoki častniki so bili za ta načrt in so sestavili izkušnje, pridobljene pri poizkusih. Tudi bivši vojni minister Gallieni je privolil v uporabo lovške municije. Edini si le niso bili, kako naj se uvede stvar: Kakor se pa zdi, so se končno zedinili, da naj se lovška puška s



kalibrom 8.2 mm in debelimi šibrami, kakor se uporabljajo pri lovu na srne, izročila le izbranemu moštvo, posebno častnikom in podčastnikom. Stvar se razpravlja v časopisju s cinizmom, ki je naravnost zoperu za naše pojme. Pojm spoštovanja nasprotnika je pač moral popolnoma izginiti pri Francozih, če so res prišli tako daleč, da primerjajo vojno v strelskih jarkih z lovom na divje mrjase. Zanimivo pa je, kako se z vojaške strani utemeljuje uporaba take municije, namreč tako-le: „Če patroliramo s sedanjim našim orožjem, zgrešimo večkrat svoj cilj; toda sedaj z lovsko puško in šibrami za srne uničujemo sovražnika. Le redkokadaž umre ranjenec za ranami in zavleči ga moramo v svoje črte. Tamkaj ga preiščejo, prisilijo, da govori, in tako se večkrat izvedo važne stvari.“ To se čuje skoraj človekoljubno, kajti sovražnik „le redkokadaž umira za svojimi ranami.“ Pravi vzrok pa je seveda čisto drug in popolnoma prozoren. Prvič zadeva hitro in zato slabo izvežbani francoski vojak z razsipajočo lovsko puško zažene veliko lažje kot pa s kroglo armadne puške. Drugič se lahko zadeti sovražnik, če ne more, prisili lahko, da govori, to se pravi, da mu toliko časa ne dajo jesti in piti, ali da ga mučijo toliko časa, dokler ne izda svojih tovarišev in svoje domovine. Tretjič se pa, kar ni povedano, rane za šibrami izredno težke. Šibre ne ubijajo takoj, ne prebijajo celega trupla, temveč ostajajo v njem. In kakšno more biti telo, v katerem tiči 10, 15 ali še več debelih šibr, izstreljenih v kratki razdalji, si je lahko misliti. Človekoljubna torej ni ta stvar in obenem pa je tudi kršenje haaškega dogovora, ki izrecno prepoveduje kroglice, ki povzročajo nepotrebne bolečine.

## Posojilnica v Mariboru (Naredni dom) sprejema prijave za četrtvo vojno posojilo.

### Dopisi.

\* **Maribor.** Dne 1. maja je priredila c. kr. gimnazija v cerkvi sv. Alojzija koncert v korist Rudečega križa. Sodelovali so sami gimnazijci, ki so godbene in pevske točke proizvajali v veliko zadovoljnost mnogobrojnega odličnega občinstva. Koncerta se je udeležil tudi prevz. g. knezoškof. Pred koncertom je imel preč. g. dr. Medved otvoritveni govor. Ravnatelj dr. Tomišek in požrtvovalnim dijakom gre hvala, da so s to prireditvijo pripomogli Rudečemu križu do lepih dohodkov.

\* **Kamnica pri Mariboru.** Naša kmečka hranilnica in posojilnica, ki je najmlajši denarni zavod na Spodnjem Štajerskem, je podpisala 2000 K četrtega vojnega posojila.

\* **Jarenina.** V nedeljo, dne 7. maja t. l., priredi vojnoscrobvalni odbor v Jarenini po rani in pozni službi božji „žensko vojsko.“ Ker naše ženske ne morejo iti v bojno črto, pa bodo nastopile doma proti sovražnikom. Razpečavale bodo v nedeljo uradne zanke Rudečega križa v prid našim ranjenim vojakom in vojnim sirotam. Kdor bi v nedeljo brez odlikovanja prišel domov, se mu lahko zgodi, da dobi sramotno ime „dezertar“! Naj se tedaj le vsak pobriga, da bo dobil kolajno.

\* **St. Ij v Slov. gor.** V ponedeljek, dne 1. maja zvečer, je v Strihovcu umrla vrla slovenska gospodinja Ana Stelcer, mati odlične narodne obitelji, stara 68 let. Rajna, ki je bila vedno izvanredno čila in delavna, je bila le nekaj dni bolna. Svoje otroke je vse vzgojila v krščanskem in slovenskem duhu. Hči Ana je usmiljenka, dve pomagata doma na posestvu, sin Jožef je gostilničar pri „Belem volu“ v Celju. Avgust ima v najem hotel „Trabesinger“ v Celovcu, Alojz pa pomaga gospodariti na domu. V Stelcerjevi hiši sta „Slovenski Gospodar“ in „Straža“ že od nekdanj udomačena. Pogreb se je vršil danes v četrtek dopoldne na šentiljsko pokopališče ob obilni udeležbi. Vrla obmejna Slovenka, počivaj v miru!

\* **St. Ij v Slov. gor.** Prireditve Bralnega društva v korist oslepelih vojakom je izborna uspeha. Dvorana Slovenskega Doma je bila napolna polna. Župan Thaler je v pozdravnem govoru opozarjal na pomen „Rudečega tedna.“ Fantje so obe gledališki igri splošno dobro predstavljali. Zelo hvalevreden je bil tudi nastop pevskega zbora in deklamatorjev. Oslepeli vojak dobijo od prireditve lepo svoto. — Naša župnija je zelo požrtvovalna. V cerkvi je bilo darovanje za avstrijski Rudeči križ, po občinah pa se pridno pobira. V Ceršaku nabira od hiše do hiše Leopold Hauc, v St. Iju pa županja gospa Thaler.

\* **Ploderšnica.** Nad spodnji del Ploderšnice in del Sentjurskega dola je v torek, dne 2. maja, prihrula nevihta s točo, katera je napravila na sadnem drevju, v vinogradih in na njivah obilo škode.

\* **Sv. Lenart v Slov. gor.** Licenciranje in premiranje bikov za okraj Sv. Lenart se vrši v četrtek, dne 11. t. m., ob 9. uri dopoldne, na dvorišču gospe Arnuš pri Sv. Lenartu v Slov. gor. Razdelile se bodo sledeče premije: 1. Državne premije po 60 K in

50 K. 2. Dve deželni premiji po 30 K, ena po 40 K. 3. Okrajne premije po 40, 35, 30, 25, 20, 15 in 10 K. Premirajo se le marijedvorski biki. Vsak posestnik nepremiranega bika imenovane pasmi dobi neko odškodnino za prigoa. — Okrajni odbor.

\* **St. Lenart v Slov. gor.** Okrajna hranilnica pri Sv. Lenartu v Slov. gor. sprejema prijave glede četrtega vojnega posojila do dne 15. maja 1916, od 6. do 12. ure dopoldne, tudi ob nedeljah, in sicer brez vsakih stroškov, tako da dobe udeleženci vojne obli-gacije svoječasno izročene, ne da bi jim potrebno bilo povrniti kakoršnihkoli poštnin. 301.

\* **Rače pri Mariboru.** Umrl je dne 23. aprila posestnik Franc Leskovar v starosti 63 let. Boležal je že več let. Bil je dober oče in skrben gospodar. Bodi mu zemljica lahka!

\* **Velika Nedelja.** Anton Petek piše svojim staršem v Senežkem Vrhu, da je še zdrav in da se z velikim veseljem bori zoper sovražnika. Upa, tudi, da bo skoro prinesel angel miru — oljkino vejico kot znamenje, da bo vojska končana.

\* **Ljutomer.** Za avstrijski Rudeči križ je nabral v občini Kristanci žamošnji župan g. Fr. Muršič 66 K, kateri znesek je izročil c. kr. okr. glavarstvu. V posnemanje! — V Noršincih pri Ljutomeru je umrl posestnik in čevljar Franc Lasbaher, brat že pokojnega nadučitelja svetinjskega. N. v. m. p.!

\* **Stopree pri Rogatecu.** Velikonočno pedeljo se je težko ponesrečil 17letni posestnikov sin Kores iz Ceremožiš. Streljal je s pištolo. Ker se ni sprožila, je pogledal, kaj je temu vzrok in v tem trenutku mu je cel naboj zletel v obraz. Eno oko mu je takoj izbilo. Ponesrečenca so peljali v bolnišnico, da mu vsaj še drugo oko rešijo. Fantje, bodite pametni!

\* **St. Jurij ob južni žel.** Ponoči od 27. na 28. aprila se je zgodila na tukajšnji postaji velika železniška nesreča, ki je zahtevala tudi več človeških žrtev. Nesreča se je zgodila na ta način, da sta zavozila dva tovorna vlaka drug proti drugemu. Škoda je znatna. Oba tira sta bila pokvarjena in brzovlakci ter poštni vlaki so imeli zato znatne zamude.

\* **St. Jurij ob južni žel.** Podružnica c. kr. kmetijske družbe v St. Juriju ob južni žel. priredi v nedeljo, dne 7. maja svoje zborovanje ob 8. uri zjutraj v ljudski šoli v St. Juriju. Vspored: Predavanje 1. o pomenu IV. vojnega posojila in podpiranja Rudečega križa za kmetovalce; 2. kako si naj pomagajo vinarji pri cepljenju trsja v sled pomajkanja gumi-ja kot vezila ter o raznih dnevnih važnejših vprašanjih.

\* **Celje.** C. kr. predsedništvo okrožne sodnije v Celju nam uradno naznanja za čas od 1. 5. do 30. 9. 1916 sledeče uradne ure: Ob delavnikih od 8. do 1. ure opoldne in od 3. do 5. ure popoldne, za pisarniški osebje do 6. ure popoldne; ob nedeljah od 9. do 12. ure dopoldne, ob praznikih od 8. do 12. ure dopoldne. Vložišča so ob delavnikih od 8. do 12. ure dopoldne in od 3. do 5. ure popoldne, ob nedeljah od 9. do 12. ure in ob praznikih od 8. do 12. ure dopoldne odprta.

\* **Slovenjgradec.** V nedeljo, dne 7. maja ob 3. uri popoldne se vrši v »Narodnem Domu« občni zbor naše hranilnice in posojilnice. Člani pridite!

## Zadnja poročila, došla v četrtek, 4. maja.

### Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 3. maja.

Uradno se razglasa:

#### Rusko bojišče.

Izhodno od kraja Rarance je avstro-ogrski bojni letalec sestrelil sovražni zrakoplov. Sicer ni posebnega.

#### Italijansko bojišče.

Boji v ozemlju Adamello (gorovje ob italijansko-tirolski meji, zahodno od Tridenta) se nadaljujejo. Pri Rivi in v prostoru pri Koldi Lana je prišlo do srditih artilerijskih bojev. Italijanski napad na goro Rotwandspitze je bil odbit.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, podmaršal.

### Najnovejše nemško uradno poročilo.

Berolin, 3. maja.

#### Francosko bojišče.

Severno od mesta Dixmuiden so udrti nemški oddelki v belgijsko črto in so ujeli nekaj tucatov mož.

V kraju Four de Paris (Argoni) so prodre naše patrolje čez 2. francoski jarek; vrnilo se se z nekaterimi ujetimi sovražnimi vojakmi.

Na obeh straneh Moze je položaj nespremenjen.

## Obletnica italijanskega izdajstva.

Dne 3. maja t. l. je minilo eno leto, kar je Italija odpovedala zavezniško pogodbo, ki je bila sklenjena pred več nego 30 leti med Avstrijo in Italijo in ki se je še 5. decembra 1912 podaljšala do 8. julija 1920. Italija je pač računala, da bo ona v kratkem času odločila svetovno vojsko v prid četverosporazumu, toda Italija ni dosegla v skoraj enem letu vojske z Avstrijo kljub velikanskim naporom in žrtvam kakih posebnih uspehov, niti ni pospešila konca vojske. 3. majnik bo za Italijo ne dan veselja, temveč spomin velikih razočaranj in bridkega gorja.

## Anglija postavila 5 milijonov mož na bojišče.

V angleški spodnji zbornici je dne 2. maja izjavil ministrski predsednik Asquith, da je Anglija od začetka vojske do sedaj spravila na suhem in na morju čez 5 milijonov vojakov skupaj. Asquith je izrekel mnenje, da ni bil četverosporazumov položaj na morju in na suhem nikdar ugodnejši kot je sedaj.

## Po ustaji na Irskem.

London, 2. maja.

Vojaški poveljnik na Irskem poroča, da se v Dublinu vračajo zopet redne razmere. Le v okraju Fermoy se je še upiralo nekaj mož. Voditelja policije je bil ustreljen. V grofiji Wexford še lovijo uporniške voditelje. V ostalem delu južne Irske je pa vse mirno.

## Naše in bolgarske čete zasedle grško občino Akitali.

Iz Bukarešte se poroča, da so naše in bolgarske čete zasedle grško občino Akitali v Severni Grčiji.

## Listnica uredništva.

Vojakom na bojiščih. Te dni smo dobili več velikonočnih pozdravov od naših vrh vojakov na fronti. Od nekod rabi počta po 14 dni, predao pride v Maribor. Op ostite torej, da se moremo objavit. Vsem prijatelj m na bojiščih vračamo iskrene pozdrave! — G. Plohl: To je isjeana, sicer pa kmetje lepo skrbijo za delavce, ki so stalno ali večkrat hodili k njim na delo. Zato dopisa, ker razpravlja o pomamsnem slučaju ne moremo priobiti. — Konjics. Proti obo- sobi lahko razmanite v raku k' am je bil v razglasu obarde do- ločen, prijav v okrožno sodišče. Za prave si določeni najvišjih cen. Služaj javite obenem jost čemu in poljedelskemu ministertvu ter prosite za odgovor — Središče: § 66. stajarskega lovakega zakona pravi, da smo d vje svinje, ki so na prostem, vsakdo loviti, ustreliti in si pridobiti. Ako imate puško in orožni list, hajd na nje! Zaradi škode se obvestiti na glavarstvo!

## Loterijske številke.

Gradec, dne 26. aprila 1916: 62 39 79 18 85  
Linc, dne 29. aprila 1916: 34 68 51 88 71

Naznanjam, da sem od cesarske namestnije in od graške živinske vnovčevalnice imenovan za naku-povalca živine za sledeče občine: Maribor mesto, Studenci, Gornje in Spodnje Razvanje, Bohova, Pivola, Gornje in Spodnje Hoče, Polana, Slivnica, Ore-hovavav, Fram, Morje, Bukovec, Ješenec, Koplunik, Gradiše, Radizel, Ranče, Sezdohe, Pohorje, Spodnje in Gornje Radvanje, Pekre, Bistrica, Ruše, Lobnica in Smolnik. Naznanjam, da morajo lastniki klavne živine iz teh občin odslej edino meni ponuditi živino v nakup. Cene so sledeče: pitana živina: voli do 2 K 90 v, biki in telice do 2 K 70 v, krave 2 K 50 v; srednjedebela živina: voli do 2 K 60 v, biki in telice 2 K 30 v, krave 2 K; bolj sulra živina: voli 2 K 30 v, biki in telice 1 K 90 v in krave 1 K 50 v. — Jožef Kirbis, mesar, Maribor, Viktringhofova ulica št. 7. 319

Zapuščina Šimona Gaberc

A VI 53/16 23

## Razglas.

V ponedeljek 15. majnika, dopoldne ob 10. uri se bo vršila v župnišču Sv. Magdalene v Mariboru sodna dražba v zapuščino pokojnega prečastitega kanonika g. Šimona Gaberc spadajočega vina s posodo vred ter različne hišne oprave.

Oni, ki bo največ ponudil, ostane kot zdražitelj.

Kupnina se mora takoj v gotovini položiti in kupljeni predmet takoj odstraniti.

Predmeti dražbe se lahko pregledajo gori navedeni dan zjutraj med 8. in 10. uro.

C. kr. okrajno sodišče Maribor odd. VI,  
dne 30. aprila 1916.

315

Dvandedropna hiša s velikimi stanovanji v mestu, davka prosta nez. na leto 3216 K, se prod. Lahki plačilni pogoji. Cena 40.000 K. Več pod „Hiša 192“.

## Učenca

sprejme takoj Franjo Duchek sve- čar, Maribor Viktringhofgasse. 92